
ATA Nº 25/2022 
       Aos dezoito dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois (18-07-2022), as dezenove horas 

(19h) com a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, realizou-se 
a vigésima quinta (25°) reunião ordinária e primeira (1°) reunião interiorana nas dependências da 
Comunidade da Linha Estefânia, de Sete de Setembro sob a Presidência do vereador Senhor Joel 
Welter-PT, o qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura o Senhor 
presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pelo Vereador Davi. Correspondências recebidas: 
Oficio Circular ALM n° 021/2022 convite para reunião da ALM no dia 22 de julho de 2022 as 19:30 
horas no município de São Luiz Gonzaga. Matéria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 
025/2022, que autoriza a contratação temporária de 01 (um/uma) Enfermeira 20 horas, para atender 
à necessidade temporária de excepcional interesse público, e dá outras providencias, recebeu parecer 
favorável das Comissões, foi posto em discussão e votação, tendo sido APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Projeto de Lei n° 026/2022, que autoriza o Poder Executivo a firmar escritura de 
servidão pública, para fins de receber a área de 40 m² na Linha Barreira, Município de Sete de 
Setembro, parte do lote rural matricula n° 099 cuja área será ocupada por um poço tubular, recebeu 
parecer da Assessoria Jurídica e foi enviado para as Comissões para estudo e emissão de parecer. 
Substitutivo ao Projeto de Lei n° 027/2022, que autoriza a abertura de credito especial no valor de R$ 
50.000,00 (cinquenta mil reais) por Superávit Financeiro do ano 2021e dá outras providencias, foi 
enviado para a Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 028/2022, que 
autoriza a contratação temporária de 01 (um/uma) Técnico de Apoio Pedagógico, 20 horas, para 
atender a necessidade temporária de excepcional interesse público, e da outras providencias, recebeu 
parecer da Assessoria Jurídica e foi enviado para as Comissões para estudo e emissão de parecer. 
Substitutivo ao Projeto de Lei n° 029/2022, que autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no 
valor de R$ 12.048,07 (doze mil quarenta e oito reais e sete centavos), por Superávit Financeiro de 
2021, e dá outras providencias, foi enviado para a Assessoria Jurídica para estudo e emissão de 
parecer. Projeto de Lei n° 030/2022, que autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de 
R$ 29.048,84 (vinte e nove mil quarenta e oito reais e oitenta e quatro centavos), por Superávit 
Financeiro de 2021, e dá outras providencias, foi enviado para a Assessoria Jurídica para estudo e 
emissão de parecer. Projeto de Lei n° 031/2022, que autoriza  a abertura de Crédito Adicional Especial 
no valor de R$ 60.819,94 (sessenta mil oitocentos e dezenove reais noventa e quatro centavos), por 
Superávit Financeiro de 2021, e dá outras providencias, foi enviado para a Assessoria Jurídica para 
estudo e emissão de parecer. Matéria do Legislativo Municipal. Projeto de Lei do Legislativo n° 
02/2022, que altera o §1º do art. 2º da Lei Municipal nº 735 de 2010, que dispõe sobre o pagamento 
e a prestação de contas de diárias a vereadores e servidores da Câmara Municipal de vereadores de 
Sete de Setembro, bem como estabelece indenização de transporte, recebeu parecer favorável das 
Comissões, foi posto em discussão e votação, tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE. Proposição 
n° 05/2022, de autoria da Vereadora Rosane Grabia da Bancada do MDB, que solicita que seja feita 
uma moção de apoio aos servidores públicos estaduais inativos e pensionistas devido aos descontos 
previdenciários, a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Matéria do Grande Expediente Onde o 
Senhor presidente Vereador Joel Welter-PT colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e 
vereadoras. Vereador Lisandro Jaskulski-PSB, saudou todos os colegas, assessores o presidente e 
também agradeceu a Comunidade que se fazia presente, primeiramente gostaria de dizer que levarei 
as reinvindicações solicitadas pela comunidade aos órgãos competentes, e gostaria de agradecer pela 
atenção e acolhida. Vereador Adelar Donadel-PP, saudou todos os colegas, assessores o presidente e 
também a comunidade, gostaria de me colocar a disposição da comunidade no que for preciso para 
qualquer reinvindicação e dizer que eu e o meu colega Vereador Palinski que é do mesmo partido que 
eu estamos indo atrás de emendas principalmente para as estradas, eu sou apoiador desse projeto de 
alargamento das estradas nos trechos que necessitam desses reparos para melhor trafegabilidade de 
veículos, estamos empenhados e trabalhando para ajudar todas as comunidades do interior. Vereador 
Nelson Palinski-PP, saudou todos os colegas, assessores o presidente e toda a comunidade presente, 
eu gostaria de dizer que os vereadores são bastante cobrados, eu acho que aqui do nosso município 
todos os partidos trouxeram emendas, a gente faz as solicitações e estamos empenhados em buscar 
emendas, recursos e incentivar todas as comunidades do município, me coloco a disposição da 
comunidade no que precisar, gostaria também de aproveitar a oportunidade e convidar a comunidade 



para participar das sessões na Camara de Vereadores, agradeço pela receptividade de todos e se 
precisar de mim quero dizer que sou o mesmo Palinski de sempre. Vereador Davi Jaskulski-PDT, saudou 
todos os colegas, assessores o presidente e a comunidade presente, quero agradecer os votos que fiz 
nessa comunidade e dizer que sou parceiro da Comunidade, o dia que precisar ou reivindicar alguma 
coisa estou à disposição, quero parabenizar a comunidade que sempre em todas as reuniões que 
saíram nessa comunidade sempre fomos bem recepcionados e com bastante participação da 
comunidade, quero dizer que esse ano é um ano eleitoral então é difícil de vim algum recurso, mas 
acho que deveria de vim alguma ajuda pros colonos para alavancar e ajudar na compra de insumos e 
fazer melhorias nas lavouras, também me coloco a disposição de todos. Vereadora Eliane Gabrielczk-
PT, saudou todos os colegas, assessores o presidente e a comunidade presente, pra mim é uma honra 
estar novamente nesta comunidade, referente as estradas a gente sabe que tem alguns trechos que 
precisam de reparos, alguns trechos tinham sido concertados mas com as fortes chuvas danificou 
novamente, mas vamos levar aos órgãos competentes as reinvindicações, quero parabenizar todos os 
colonos e motoristas, é uma classe muito importante no nosso município onde a maioria são colonos 
e a gente sabe das dificuldades que eles vem enfrentando com a seca, os altos preços de insumos e 
combustível, esperamos que melhore nos próximos anos e que o tempo colabore e seja favorável para 
a plantação, referente a emendas a gente vem buscando emendas a gente vai continuar trabalhando 
e buscando mais recursos para todo o município. Vereadora Rosane Grabia-MDB, saudou todos os 
colegas, assessores o presidente e principalmente a comunidade que se faz presente, para mim é uma 
honra estar nessa comunidade primeira reunião interiorana pós pandemia, estamos muito felizes de 
estar aqui e viver esse momento com vocês, começando minha fala gostaria de dizer que quanto a 
moção de apoio aos servidores públicos estaduais inativos e pensionistas devido ao desconto 
previdenciário em especial aos trabalhadores em educação do nosso Município. Reforçando que as 
demandas reivindicadas será levado ao executivo para que se tome providencias, referente as estradas 
não somente as estradas gerais mas algumas entradas que se faça este trabalho de encascalhamento 
e patrolamento, quero dizer que na minha gestão foi feito mais de 42 km de encascalhamento de 
estradas, houve a contratação de uma empresa que prestou esse serviço e com isso por um longo 
período não se precisou alguns trechos de estradas é importante que se dê continuidade a esse 
trabalho, assim como o Marcio comentou serão feitos 6 km eu acho que com certeza vai auxiliar a 
secretaria de obras no sentido de recuperação de estradas no geral, quero dizer que infelizmente não 
podemos participar do grito de alerta em função de que temos nossas atividades como funcionária 
pública, mas a gente tomos conhecimento sim de quão importante foi, nós tivemos a Vereadora Eliane 
representando a camara de vereadores, é importante sim que os agricultores estejam mobilizados 
reivindicando melhorias no setor, uma informação que quero levar ao conhecimento dos senhores que 
tive conhecimento que está tramitando no senado o Projeto de n° 550/2022, este projeto e de autoria 
do Senador Álvaro Dias hoje este projeto está na Comissão de Finanças e Tributação no senado 
aguardando designação de relator, e um projeto que vai auxiliar muito os agricultores para recuperar 
a capacidade financeira, essa lei que está tramitando é para todos aqueles agricultores cooperativas 
que tem alguma dívida, financiaram ou parcelaram até o final do ano passado, eles querem fazer uma 
prorrogação de prazo até poderá ser de 20 anos com carência de 3 anos, então todas essas dividas 
originarias de crédito rural contraídas por produtores rurais se a lei for aprovada poderão ser 
renegociadas, então que se venha este projeto e outros que auxiliam os agricultores, temos que fazer 
pressão. Para finalizar quero deixar uma mensagem do dia do Colono e Motorista, quero homenagear 
a todos com essa mensagem: somos admiradores de você agricultor que tem como princípio de vida 
brotar da terra o sustento de toda nação, você que enfrenta sol, chuva, cansaço e insegurança ao 
plantar, colher seus produtos, que espera que cada colheita do seu trabalho seja reconhecida, que 
enfrenta intensa luta de produzir o pão de cada dia que vai para a mesa de todos os brasileiros. A você 
motorista que com muita dedicação e esforço transporta tudo que é produzido cortando estradas de 
sul a norte que faz de seu caminhão a sua casa vivendo na estrada para tirar o seu sustento e se 
emociona na saída ansioso pela chegada, nosso grande agradecimento, neste dia tão especial 
queremos homenagear essas duas classes tão importantes para o desenvolvimento do nosso país, ao 
colono e motorista nossa homenagem, nosso reconhecimento e nossa admiração, parabéns a todos. 
Por fim o senhor Presidente Joel Welter-PT, agradeceu a todos pela presença, e logo após deu por 
encerrada a presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 26ª 



Reunião Ordinária a realizar-se no dia 26 de julho de 2022, as 19 horas nas dependências da Camara 
de Vereadores, em Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielczk-PT lavrei a ata, que após lida e aprovada, 
será assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

 Vereadora Eliane Gabrielzck: PT................................................................                                
 Vereador Davi Jaskulski: PDT...................................................................... 
 Vereador Joel Welter: PT........................................................................... 
 Vereador Francisco Teikowski: PDT........................................................... 
 Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................... 
 Vereador Nelson Palinski: PP...................................................................... 
 Vereadora Rosane Grabia: MDB................................................................. 
 Vereador Lisandro Jaskulski: PSB................................................................ 
 Vereador Adelar Donadel: PP..................................................................... 

 
 


